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процесс приобрел поистине глобальный характер и уже охватывает практически все 

развитые страны мира, в том числе и Россию. При этом информатизация общества 

влечет за собой многие весьма радикальные социальные изменения. 

2. Функциональные возможности и технические характеристики средств 

информатики, информационно-телекоммуникационных сетей и информационных 

технологий в последние годы исключительно быстро растут, а их стоимость неуклонно 

снижается, что делает эти средства все более доступными для массового пользователя. 

Необходимо отметить, что эти возможности уже сегодня значительно опережают тот 

уровень подготовленности общества, который требуется для их эффективного 

использования, и это порождает еще одну социальную проблему – проблему развития 

новой информационной культуры общества, тесно связанную с проблемой развития 

сферы образования. Анализ показывает, что несмотря на весьма впечатляющие 

возможности последних моделей информационной техники, можно вполне 

обоснованно прогнозировать, что в ближайшие годы наука и технология предъявят 

миру еще не одно удивительное достижение в области развития информатики, 

информационной техники и высокоэффективных информационных технологий. 

3. Развитие глобального процесса информатизации, уже начавшегося в развитых 

странах, переход к формированию нового информационного уклада жизни ставят перед 

системой образования новую глобальную проблему подготовки людей к жизни и 

деятельности в совершенно новых для них условиях информационного общества. Это 

требует принципиально новых подходов к проблеме информатизации сферы 

образования. Сегодня уже общепризнанно, что в перспективной системе образования 

должны доминировать информационные компоненты.  
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Сучасні умови функціонування підприємств на ринку характеризуються 

високим рівнем ризику і невизначеності. В таких умовах зростає значущість збутової 

діяльності підприємств. 

Збутова політика підприємства представлена комплексом заходів, спрямованих 

на організацію дієвої та результативної збутової мережі з метою підвищення 

ефективності  продажу  товарів.  Водночас  вона  має  органічно поєднуватись з іншими  
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елементами комплексу маркетингу: ціновою, товарною та політикою просування.  

Основними причинами, що обумовлюють зростання значущості збутової 

діяльності, є: 1) переміщення ключових управлінських рішень у збутові ланки; 2) 

підвищення значення маркетингових методів конкуренції у боротьбі за покупця; 3) 

раціоналізація збутових процесів; 4) проблеми ефективного функціонування 

підприємств у довгостроковій перспективі [1]. 

На сучасному етапі розвитку маркетингової діяльність підприємств збутова 

політика розглядається у двох аспектах: 1) створення системи заходів з раціонального 

розподілу і реалізації товарів; 2) система заходів із ефективного фізичного переміщення 

товарів [3].  

Проблеми у сфері збуту вітчизняних підприємств: падіння обсягів продажу, 

зниження рентабельності виробництва, скорочення частки ринку аж до повної її втрати, 

надмірне використання товарообмінних операцій тощо. Їх причинами є як керовані, так 

і некеровані фактори та, відповідно, проблеми як зовнішнього, так і внутрішнього 

характеру (табл. 1).  

Таблиця 1. 

Основні проблеми управління збутом в сучасних умовах 

Внутрішні проблеми Зовнішні проблеми 

Пов’язані із реалізацією загальних функцій 

управління збутом  

Постійні зміни в законодавстві України 

стосовно підприємницької діяльності 

Пов’язані із реалізацією окремих функцій 

управління збутом (зокрема, низький ступінь 

маркетингової орієнтації збуту, недостатнє 

інформаційне забезпечення тощо) 

Низький рівень купівельної спроможності 

населення 

Недостатній рівень забезпеченості 

фінансовими ресурсами 

Розрив сформованих господарських 

зв’язків 

Недостатній рівень кваліфікації персоналу Макроекономічна нестабільність 

Розробка збутової політики підприємства передбачає визначення пріоритетних 

напрямків, засобів та методів, необхідних для активізації збуту. Вона повинна 

базуватись на результатах аналізу наявної збутової системи. Причому цей аналіз 

доцільно здійснювати не лише за кількісними показниками, але й за якісними: рівень 

обслуговування, задоволеність і прихильність покупців, результативність 

комунікаційної політики, правильність вибору сегментів ринку, результативність 

роботи збутового персоналу тощо [4].  

Ключовими факторами успіху підприємства на ринку є вміння втримувати 

покупців та залучати нових. Залежно від міри реалізації цих завдань можна отримувати 

частковий провал, повний провал, успіх або частковий успіх [2]. 

Орієнтація виробництва на задоволення споживчого попиту вимагає 

вдосконалення методології управління збутом продукції підприємств з урахуванням 
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тенденцій розвитку вітчизняної ринкової ситуації, з одного боку, і особливостей 

конкретного виробництва, з іншого [5].  

Практика показує, що вдосконалення збутової політики вимагає комплексного 

підходу, оскільки з переходом до ринкової системи господарювання перед 

вітчизняними підприємствами, разом з іншими проблемами, стала проблема 

самостійного пошуку споживачів своєї продукції. На сьогоднішній день об’єктивно 

виникла необхідність вдосконалення існуючих збутових систем і розробки 

економічного механізму, управління збутом продукції, що дозволяє використовувати 

ефективні важелі на вітчизняних промислових підприємствах. Першочерговим 

завданням стає підвищення ролі збутової діяльності, яке обумовлює наявність низки 

проблем у сфері управління збутом. Вирішення цих проблем забезпечує ефективність 

функціонування підприємства на ринку [1].  

До найпопулярніших методів покращення збутової політики можна віднести: 

визначення цільових сегментів ринку та регіонів продажу; підвищення рівня 

кваліфікації торговельного персоналу та його вмотивованості; створення ефективної 

системи зворотного зв’язку із споживачами тощо.  

Таким чином, підприємства, які прагнуть довгострокового успіху, повинні вже 

сьогодні визначити перспективні орієнтири своєї збутової діяльності, розробити 

стратегії, які принесуть їм довгострокові конкурентні переваги у сфері збуту в 

майбутньому, і впровадити їх у свою практичну діяльність найефективнішим способом.  
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